

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округкома ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щелковский Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.
РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:
Г. Демидов ст. Топки, п. Вачат, Прокопьевский район и гор. Кузнецк.
Принимать по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:
За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В середине текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов — скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.
Принимать объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щелковский, ул. 10 место 10, и в отделении — гор. Ленинск, в здании Рудуправления, сверху).
Принимать подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щелковском, в одесских: в районобл. Коммунистическая, в Топках, Ленин, Гурьевске, Вачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой на дом. { На 1 м. — р. 60 к
На 3 м. 1 р. 50 к
На 6 м. 2 р. 75 к
На 1 г. 5 р. —
По почте. { На 1 м. — р. 55 к
На 3 м. 1 р. 40 к
На 6 м. 2 р. 50 к
На 1 г. 5 р. —

№ 25 (893). || Воскресенье, 31-го января 1926 года. || Цена отд. № 3 коп.

Положение в Германии.

(Статья Правды, радио).

Темное облако спустилось на горизонте германской экономики. Страна переживает острый экономический кризис. Безработица принимает жуткие размеры. Согласно официальному сообщению агентства Вольфа, на мостовые выброшено свыше 1.700.000 человек. Выражением экономической неустойчивости в Германии является неустойчивость ее политического положения и хронический правительственный кризис. Нынешнее правительство Лютера, опирающееся на блок „средних партий“, настолько шатко, что вынуждено попрежнему искать поддержку среди других партий, — то левых, то правых. Но, конечно, не в силах задержать нарастающее двух поднимающихся общественных сил современной Германии.

Заметно растет правая реакционная монархическая опасность. Правда, монархисты орудут пока что больше кулаками, демонстрируя в честь Вильгельма только в „закрытых помещениях“. Но мобилизация реакционных сил происходит.

С другой стороны, в Германии подымается новая большая волна рабочего движения. Волнующиеся выброшенные на улицу безработные. Оформляются и заметно укрепляются левые элементы профсоюзов. Идет брожение в социал-демократических низах. Среди широких слоев пролетариата идея единого пролетарского фронта зареживает все большие и большие симпатии. Начатая компартией кампания за безвозмездную конфискацию имущества гендиректорской шайки протекает с большим успехом. Социал-демократические рабочие выступили единым фронтом с коммунистами в этой кампании. Ничто уже не сможет в нынешней обстановке остановить стихийно растущий процесс революционизирования масс.

На Китайско-Восточной жел. дор.

Деятельность профсоюзов восстановлена.

МУНДЕН, 27 (ТАСС). После переговоров с генеральным консулом в Мундене тов. Крановским, Чжан Цзо-Ли издал распоряжение о восстановлении прежнего положения профессиональных союзов. Таким образом, сделал еще один шаг вперед в деле улаживания конфликта.

Избиения и пытки советских граждан продолжаются.

Энергичный протест г. Карахана.

ПЕКИН, 29 (ТАСС). Тов. Карахан препроводил китайскому министру иностранных дел телеграмму генерального консула в Харбине тов. Гравда, в которой сообщается, что в Харбине и на всем протяжении Китайско-Восточной железной дороги продолжают аресты советских граждан, рабочих и служащих, причем арестованные, даже несовершеннолетние, подвергаются пыткам. Тов. Карахан заявляет по этому поводу энергичный протест, и

указывает, что эти преступные действия могут осложнить положение Китая и увеличить трудности борьбы китайского народа за отмену экстерриториальности (неприкосновенности) иностранцев.

— Я прошу вас, — говорится далее в телеграмме, — передать по телеграфу распоряжение прекратить оскорбления, аресты и пытки советских граждан. Самым серьезным образом обращаю ваше внимание на необходимость принятия энергичных мер, ибо в противном случае, мы будем иметь дело с еще более обостренным положением, чем 24 января.

Телеграмму такого же содержания тов. Карахан послал Чжан Цзо-Ли, требуя увольнения Чжан Хуан-Сяня, командующего войсками в Харбине.

Восстановление пассажирского движения.

ПЕКИН, 29 (ТАСС). Здесь получен приказ управляющего Китайско-Восточной железной дорогой тов. Иванова о возобновлении с 29-го января пассажирского движения на южной линии.

Процесс эстонских и английских шпионов.

ЛЕНИНГРАД, 28 (РОСТА). 21 февраля выездная сессия Верховного суда будет разбирать дело о крупной шпионской организации. Шпионами руководили эстонские офицеры, майоры Марти и Три, а также офицеры английской контрразведки. Кроме Англии, пограничные с СССР небольшие госу-

дарства пользовались сведениями, добытыми шпионами. Шпионам было поручено произвести взрыв мостов через реку Лугу и Ордеж, а также подорвать ангары на Гатчинском аэродроме и взорвать водоначку в Ленинграде. Всего передано суду 48 человек.

К конференции по разоружению.

Против созыва конференции в Женеве

Заявление исполкома независимой рабочей партии.

ЛОНДОН, 29 (ТАСС). Исполком независимой рабочей партии опубликовал в газетах заявление, в котором предлагает Лиге наций созвать предварительную конференцию по разоружению в Швейцарии и призывает все международные рабочие социалистические организации настоятельно потребовать от Лиги соответствующего решения.

Америка — член Женевского трибунала.

ВАШИНГТОН, 29 (ТАСС). Сенат одобрил вхождение Северо-Американских Соединенных Штатов в Женевский международный трибунал.

Съезд революционных профсоюзов Чехо-Словакии.

ПРАГА, 28 (ТАСС). Закончил работу съезд революционных профсоюзов Чехо-Словакии. По важнейшим экономическим вопросам, а также по вопросам о борьбе за единый фронт, съезд выявил полное единодушие.

В Японии.

Смерть председателя японского совета министров.

Правительство падало в отставку.

ТОКИО, 28 (ТАСС). Скончался председатель совета министров Японии, Като. Правительство подало в отставку. Като — вождь партии кейсе-ю-кай. Он родился в 1859 году. В 1891 году окончил Токийский университет. Службу в министерстве иностранных дел начал в 1887 году и был несколько раз министром иностранных дел. Председателем совета министров состоял с 1924 г.

Заместитель Като.

ТОКИО, 29 (ТАСС). Временно исполняющим должность председателя совета министров назначен министр внутренних дел Вагэцуки.

В Польше.

Забастовки трамвайных рабочих

ВАРШАВА, 29 (ТАСС). Вспыхнула забастовка трамвайных рабочих, прекративших работу и выставивших материальные требования. Вследствие отказа администрации удовлетворить требования рабочих, трамвайное движение полностью прекратилось.

В Германии.

Декларация Лютера никого не удовлетворила.

Положение правительства непрочное.

БЕРЛИН, 28 (ТАСС). Дебаты (споры) по поводу правительственной декларации Лютера в рейхстаге обнаружили, что ироничные заявления Лютера не удовлетворили ни правых, ни левых. Коммунист Пеккер чрезвычайно резко нападал на правительство как за реакционную внутреннюю политику, так и за внешнюю политику, враждебную СССР. Лютер потребовал во время прений определенного всту-

па доверия правительству. Так как правительственные партии располагают 171 голосом в парламенте против 170 голосов националистов, теutonцев и коммунистов, то можно полагать, что правительство получит ничтожное большинство.

Под руководством компартии.

БЕРЛИН, 29 (ТАСС). Со всех концов Германии поступают сведения об исключительно возмутительном характере массовых демонстраций, организованных компартией под лозунгами безвозмездной конфискации имущества бывших владельных домов, помощи безработным и выступления против правительства Лютера.

Дело венгерских фальшивомонетчиков.

Выполнили требование Франции.

ВЕНА, 28 (ТАСС). Венгерское правительство решило выполнить требование французского правительства о допущении французских полицейских чиновников к участию в расследовании дела фальшивомонетчиков.

Бетлен обеляет себя.

ВЕНА, 28 (ТАСС). Парламентская следственная комиссия заслушала показания премьер-министра Бетлена, который отрицал верность газетных сообщений о существовании его письма, в котором он настаивал на прекращении деятельности фальшивомонетчиков и не признавал также, что он знал про дело фальшивомонетчиков еще в начале декабря.

По СССР.

Изобретения советских инженеров.

ЛЕНИНГРАД, 29 (РОСТА). Инженеры Степанов и Глушков изобрели новые пароводные двигатели. Степанов изобрел буисирный пародвигатель, который вместо лопастных колес имеет гусеничную передачу с многочисленными лопастями, что дает большую мощность. Глушков изобрел двигатель, об-

нованный на принципе ракеты. Это изобретение важно для судостроения на мелководных реках, где винтовые и колесные пароводы движутся с трудом. Судно Глушкова движется посредством струи пара, выходящей под большим давлением за кормой.

Итоги перевыборов крестьян в Адыгейской области.

КРАСНОДАР, 29 (РОСТА). Закончились перевыборы комитетов крестьянской взаимопомощи в Адыгейской (Черкесской) автономной области (Северный Кавказ). В новые крестьянские избрало 70 процентов бедняков, остальные середняки. Качество от работы в черкесских крестьянских комитетах совершенно отсталое.

Съезд химиков — 1 февраля.

МОСКВА, 28 (ТАСС). Первого февраля в Москве открывается

съезд рабочих химической промышленности СССР.

Съезд горнорабочих — в апреле.

МОСКВА, 28 (ТАСС). Президиум Центрального Комитета союза горняков созывает в апреле всесоюзный съезд рабочих горной промышленности.

Сообщение Лондон — Гамбург — Мурманск.

ЛЕНИНГРАД, 29 (РОСТА). На все время ледостава в Финском заливе торговый флот устанавливает пароводные рейсы два раза в месяц между Лондоном, Гамбургом и Мурманским портом.

Помощь деревне.

Машины и тракторы из Америки.

ОДЕССА, 28 (ТАСС). На днях из Нью-Йорка прибывает норвежский пароход, который доставит большой груз машин для Донецкого бассейна. В феврале ожидаются еще 4 океанских парохода с несколькими тысячами тракторов и машин для Донецкого бассейна.

Выпущено 3000 крестьян-трактористов.

МОСКВА, 28 (РОСТА). За прошлый год по РСФСР на краткосрочных курсах было подготовлено до 3 тысяч крестьян-трактористов — рулевых.

Площадь посевных трав увеличилась.

МОСКВА, 28 (РОСТА). По данным наркомзема РСФСР, площадь посевных трав в РСФСР за 1925 год увеличилась на 38 процентов и достигает одного миллиона восьмисот тысяч десятин.

Работа дома крестьянина в Нижнем.

Н-НОВГОРОД, 29 (РОСТА). За год существования Нижегородский губернский дом крестьянина обслужил несколько десятков тысяч крестьян, которые получили от дома крестьянина непосредственную помощь. Около 30.000 крестьян получили за истекший год различные справки, советы юридического характера почтой, находясь в самых отдаленных уголках Нижегородской губернии.

Выселено 68 быв помещиков.

ВЛАДИМИР, 29 (РОСТА). Из предела Владимирской губернии выселено 68 помещиков. Выселенные помещики в свое время владели громадной площадью земли, насчитывавшей свыше 22.600 десятин.

Вторая Кузнецкая окружная конференция РЛКСМ.

Общественно-политическая работа в деревне.

Доклад тов. Зимина.

Мой доклад облегчается тем, что предыдущие вопросы частично осветили задачи партии по работе в деревне.

Сейчас наше внимание должно быть обращено на объединение бедняков и середняков в мощную силу в противовес кулачеству. Задачи партии по объединению бедняка и середняка — комсомольцы и партийцы беднякам и середнякам в деле их объединения помощи оказывают недостаточно.

Лозунг: „Комсомол, на помощь работе совета“ мы практически еще не провели. Ячейки общеполитическую работу недооценивают. В сельсоветах имеются представители комсомола — все. Наша задача заключается в том, чтобы помочь партии в осуществлении мероприятий партии и соввласти в деревне.

Сельские сходы комсомольцами не посещаются, а если и посещаются, то комсомольцы никакой роли на них не играют. Сходы посещать нужно. По всем вопросам, которые на них разрешаются, необходимо вырабатывать единое мнение на собраниях ячеек заранее, согласовывая это мнение ячейкой партии.

Работа ячеек в секциях сельсоветов отсутствует. В дальнейшем это нужно развернуть путем постановки вопросов на собраниях ячеек о задачах секций сельсоветов и т. д.

Наши комсомольцы берутся за работу не за свое дело: ведут борьбу с пьянством (что ни комсомолец, — то милиционер).

Работа комсомола в кооперации недостаточна. Льготы для молодежи при вступлении ее в кооперацию не разъяснены. Необходимо содействовать кооперированию масс. Добиваться большего оттока кредитов и на продолжительный срок. Предостав-

ленные молодежи льготы нужно использовать на все 100 процентов.

Оживив участие представителей комсомола в лавочных комиссиях, мы практически поможем строительству кооперации.

Необходимо добиться полного посещения комсомольцами сельско-хозяйственных кружков. Лозунг: „На одну комсомольскую ячейку — один сельхозкружок“ не выполнен, необходимо в этом подтянуться.

Сейчас в деревне наблюдается стремление к захвату хороших земель зажиточной частью населения. Комсомольцы должны разъяснить беднейшему населению о правильной землепользовании и содействовать его проведению. Культурные навыки учеников школ крестьянской молодежи нужно применять в своем хозяйстве и помогать другим. В создании позитивных участковых ячеек должны принять самое активное участие, привлекая к этому все культурные силы деревни и беспартийную молодежь.

По докладу развернулись широкие прения, выступало 17 человек. Сказали, что землеустройство в летний период развернуть нужно как можно шире, к этому стремиться беднота и середняки. Для культурного ведения сельского хозяйства нужна соответствующая литература, а ее у нас в достаточной мере нет. Комсомольские представители в различных организациях используются плохо. Комсомольцы беднякам вести свое хозяйство на культурных началах не в силах, нужна помощь комитетов взаимопомощи. Избы-читальня иногда превращается в клубы молодежи, этого допускать не следует. Комсомольцы должны принять активное участие в работе низовых профорганизаций, особенно в работе союза с. х. рабочих.

Примеры эти показывают, что та земля, которая до улучшения давала малый доход, после мелиорации стала давать большие урожаи. Хорошие урожаи через несколько лет окупают все затраты на мелиорацию. Этому имеются доказательства из практик мелиоративных товариществ и крестьянских хозяйств. Так, например, в „Песочном“ мелиоративном товариществе (Загорская волость, Вятской губернии) расходы на мелиорацию за 4 года составили 4 тысячи 908 рублей, а дохода получилось 6 тысяч 676 рублей. Следовательно, через 4 года участок болота дал прибыли 1 тысячу 677 руб. Далее, в Давыдовском товариществе (Саво-Ярыжской волости, Ярославского уезда) себестоимость одного пуда семян с „бросовой“ земли была 34 копейки. После мелиорации же себестоимость его оказалась 22 копейки за пуд.

Если учесть всю пользу от мелиораций, то можно сказать, что они дают хозяйству очень много.

Конкурс стенных газет.

„Наше слово“ — стенгазета № 5.

Издается Силинской избой читальней, Кемеровского района

Первый номер „Нашего Слова“ выпущен к 8-ой годовщине Октябрьской революции.

Большая половина газеты заполнена материалом, посвященным этой годовщине.

Передовая и другие статьи написаны понятно, просто и толково. Необходимые моменты истории революции освещены, отмечены и наши задачи по строительству социализма в данный момент.

Удачно составлена хроника событий в 1917 году.

Помимо этого, в газете много сатиры на счет того, как иностранная буржуазия морщится от нашего успеха в социалистическом строительстве.

Отдел „Местная жизнь“ бичует пьянство и разгул.

Свои достижения к 8-ой годовщине Октября славиды осветить забыли, а нужно бы.

Второй номер будет только выпущен на днях.

„Прожектор“ — стенгазета № 6.

Издается Борзовицким ликлаучком, Кемеровского района.

„Прожектор“ — одна из тех стенных газет, которые создаются на время, под напылом чувств. Еще не успела стенгазета „Прожектор“ расцвести, уже чувствуется, что она скоро замрет, погаснет. Беднее она слепком и мотомонна. На стене она незаметна. Прямые взгляды читателей-крестьян в таком виде, как она есть, вред им несут.

Первый номер „Прожектора“ выпущен 20 декабря 1925 года. С тех пор „из-за отсутствия материала“ газета не выходит. За исключением коротенькой (что очень хорошо) передовички о со-

Газета снабжена рисунками и карикатурами, взрванными из других газет, удачно использованными.

Жаль, что редколлегия „Нашего Слова“ не может баловать регулярный двухнедельный выпуск газеты. Сила в деревне имеются, которые еще не использованы.

На техническую обработку газеты в смысле „шрифта“ нужно тоже обратить внимание. Хотя больших недостатков и нет, но так, как написана передовая (неким прямым почерком), стенгазету читать не годится.

Своего влияния в деревне, „Наше Слово“ имеет мало, если совсем не имеет. Некогда его еще было завоевать.

Если бы ее выпускать в месяц раза два, пожалуй, „Наше Слово“ в деревне имело бы большой вес.

Ефимов

бытиях в Китае в нескольких теграх из за границы, весь номер посвящен деревне. Регулярная, ясная веревка в газете заняла себе место. Остатки ее хороши заметки „Прожектора“.

Главными силами и инициаторами создания стенной — комсомольцы ячейки.

РАБОРЫ!
 ПИШИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ.

Состояние народного образования в Ленинском районе.

Школы соцвос.

Сеть школ такова: в районе 27 школ с 44 учителями, в городе 2 школы 1-й ступени с 8 учителями, 2 семилетки с 8-ю учителями 1-й ступени и 14-ю — 2-й ступени. Кроме того, в районе на средства рича и местных профорганизаций содержится 21 сельская школа. Эти школы не попали в сеть, ибо школьная сеть была срезана. Ремонт школ начался с сентября месяца и продолжался до 10-30 октября. Позднее начало и окончание ремонта объясняется отсутствием специальных средств в риче. В середине сентября было получено из округа 300 рублей. Безусловно эта сумма была очень незначительная, т. к. на ремонт требовалось до 3000 рублей. Ленинский райисполком на месте сумел взывать 1000 рублей. Всего на ремонт школ было брошено 1300 р. Учителями школы укомплектованы на все 100 процентов. Только в одной из школ-семилеток не достает одного учителя. Занятия начались в большинстве школ в конце октября и начале ноября. В большинстве школ, ввиду большого количества учеников, занятия производятся в 2-3 смены. В районе школам охвачено немногим более 45 процентов детей школьного возраста. В городе Ленинске охвачены все 100 процентов детей. Учебными пособиями

Обо всем.

Всесоюзный конкурс на постройку больницы.

ЛЕНИНГРАД, 28 (РОСТА). Губздравотдел объявляет конкурс на постройку в Ленинграде новой грандиозной больницы имени Боткина для заразных больных. Постройка должна быть закончена через 5 лет.

Соглашение о крестьянских письмах.

МОСКВА, 28 (РОСТА). При Наркомземе РСФСР состоялось совещание с представителями прокуратуры по вопросу о крестьянских письмах. Совещание решило, чтобы Наркомзем передавал в прокуратуру те письма крестьян, в которых имеются указания на уголовные преступления.

Льготы жилищной кооперации.

МОСКВА, 28 (ТАСС). Наркомфин СССР постановил освободить в течение первого полугодия текущего хозяйственного года от подоходного налога все жилищно-строительные кооперативы и их объединения.

Венерологический диспансер в Вятке.

ВЯТКА, 29 (РОСТА). Открыт в Вятке венерологический диспансер. В Малмыжском, Омутнинском, Халтуринском уездах, имеющих пораженные сифилисом районы, будут открыты венерологические пункты. До революции в губернии не было специального венерологического лечебного заведения и даже отделения при губернской больнице.

Новое средство против сифилиса.

ЛЕНИНГРАД, 26 (РОСТА). Доктор Тихомиров изобрел сыворотку против сифилиса. Опыты над животными успешны. Предварительные опыты над людьми также дали хорошие результаты.

Что дает мелиорация деревне.

(К предстоящим мелиоративным ассоциациям).

В середине февраля в Москве состоялся всероссийский и всесоюзный мелиоративные совещания. Такие совещания впервые созываются за время советской власти. Между тем, за эти годы крестьянская мелиорация широко развилась, так как государство оказывает ей большую поддержку.

Что же дает мелиорация нашей деревне? Каждый крестьянин знает, какой вред причиняют болота, пести, овраги и прочие неудобные земли. На болотах сенокосы бывают плохие, пестины заносит пашню и дуга, овраги размывают удобные земли и из за них приходится делать большие объезды. Затем в южных губерниях на полях нет воды и ее приходится возить с собой. А при работе на дальних полях это составляет немалый труд — а где взять воды столько, чтобы и самому поить и скотину напоить.

Но вот, если осушить болото, перепахать его и засеять травой, то этим будет произведена мелиорация болота. Если укрепить сыпучий песок или овраг — это будет мелиорация песков и оврагов. Устроив орошение засушливой земли, выкопав пруд для водопоя или колодец для водоснабжения, мы произведем мелиорацию неудобных засушливых земель.

Хотя мелиорация и требует затрат и большого труда, но она скоро окупается, так как улучшенная земля приносит хороший доход. Этому есть уже очень много примеров в крестьянских же хозяйствах.

Примеры эти показывают, что та земля, которая до улучшения давала малый доход, после мелиорации стала давать большие урожаи. Хорошие урожаи через несколько лет окупают все затраты на мелиорацию. Этому имеются доказательства из практик мелиоративных товариществ и крестьянских хозяйств. Так, например, в „Песочном“ мелиоративном товариществе (Загорская волость, Вятской губернии) расходы на мелиорацию за 4 года составили 4 тысячи 908 рублей, а дохода получилось 6 тысяч 676 рублей. Следовательно, через 4 года участок болота дал прибыли 1 тысячу 677 руб. Далее, в Давыдовском товариществе (Саво-Ярыжской волости, Ярославского уезда) себестоимость одного пуда семян с „бросовой“ земли была 34 копейки. После мелиорации же себестоимость его оказалась 22 копейки за пуд.

Если учесть всю пользу от мелиораций, то можно сказать, что они дают хозяйству очень много.

Во-первых, неудобные земли превращаются в удобные, и от этого увеличивается площадь земель, которые используются хозяйством. Во-вторых, получают больше урожаев кормов. Поэтому можно вести и прирощить лишних скот.

В действительности, во многих мелиоративных товариществах и у крестьян, сделавших мелиорацию, через несколько лет скота прибавилось. При лишнем же скоте можно лучше обрабатывать землю и прибавляется навоза. Поле можно лучше удобрять, значит и урожай с него получается больше.

Словом, мелиорация есть действительный способ укрепить и улучшить крестьянское хозяйство.

Но такое важное дело, как мелиорация, разумеется, не может и не должно вестись случайно. Здесь нужен план, нужно объединение сил и средств крестьянства и государства. Нужно установить, как лучше содержать мелиоративные сооружения, чтобы они возможно дешевле обходились крестьянству и так далее.

Эти вопросы и должны разрешить создаваемые в Москве совещания по мелиорации.

Д Иванов.

Рабочая и профессиональная жизнь.

На третьем фронте.

Красный уголок будет.

(Ленрудник).

Весной 1924 года рудком СТ на Журинке закрыл библиотеку. До сего времени на Журинке не было места, где бы рабочий мог культурно отдохнуть. Только вот недавно культотдел рудкома предложил открыть красный уголок. Это было 24-го января после выборов депутатов в горсовет. Выбрана инициативная группа. Красный уголок предполагается обеспечить литературой и организовать в нем ряд кружков.

Снова за дело.

(Кемрудник).

На-днях, в татарском красном уголке, снова организовался кружок рабкоров. Кружок существовал до настоящего времени, но он не был оформлен и работыв нем не велось. Записалось в кружок около 20 человек.

Предстоящей задачей кружка является оживление стеновой газеты, вовлечение в ее издание рабочих-татар.

Наша стеновая газета до сего времени хромала. Она очень слабо отражала жизнь производства и рабочих.

Наладить систематическую работу в кружке—тоже одна из главных задач.

Давайте-наляжем на осуществление их. *Алинов Халиль.*

Наш опыт.

(Ленрудник).

За последнее время на руднике наблюдается стремление массы к проведению семейных вечеров. Это учтено ячейками ВКП и правлением рабочего клуба. Такие вечера проводятся. Они дают хорошие результаты. Беспартийные рабочие и женщины их охотно посещают. Вечера отвлекают их от пьянства и других ненормальных явлений в быту, и дают разумный отдых.

Опыт нашего рудника в этом отношении необходимо использовать и в других рабочих районах. *Юнкор Сурапцев.*

Неграмотность ликвидируется медленно.

(Кемрудник).

К 15 января на 4-х ликпунктах Кемрудника обучалось только 115 человек, из этого числа членов союза 48 человек, т. е. меньше 50 процентов или 30 процентов к общему количеству неграмотных членов союза.

Это, безусловно, не оправдывает средства, затрачиваемые на работу по ликвидации неграмотности. Слабое посещение членами союза ликпунктов заключается, главным образом, в том, что неграмотные работают в ночных и вечерних сменах, а в ликпунктах занимаются утром. Все ходатайства перед администрацией о переводе этих рабочих в другие смены, чтобы они в состоянии были посещать ликпункты, ни к чему не привели.

Такое положение в дальнейшем неприемлемо. Расходовать средства, не достигая от этого никакой цели, нельзя.

Как живет наша школа.

(Гурзавод).

Школа находится в крайне тяжелом положении. Школьное помещение давно не отремонтировано. Антисанитария процветает. Углекислый воздух отапливаемой школы отсушается мало и с большими перебоями. В январе из-за недостатка угля занятия в школе превратились совершенно. Школа ощущает большой недостаток в учебниках и письменных принадлежностях.

Зарплата учителям не выплачена за 5 месяцев. Выдаваемых авансов не хватает даже на оплату за стол и квартиру. Несмотря на это учительство не унывает и на своем посту стоит пока твердо.

Хорошо работает педагогическая секция. Учителя принимают активное участие в общественной культурной жизни завода.

Школу необходимо поддерживать. Задолженность по зарплате учительству нужно будет ликвидировать скорее. *Н. С.*

У транспортников.

Строгий банщик.

(Ст. Топки).

На ст. Топки есть железнодорожная баня, но порядка в ней очень мало. Если банщик Липин кого не любит, так любит, а если кого не любит, так его кроет с верхней полки, что жарко брызжет, не стесняется он ругать, как цыган, и женщин. Почти каждый раз, когда ходят в баню женщины, то там царит невообразимый беспорядок. В холодной бане, рискуя получить простуду. Очевидно, Липин эти хотит „посолить“ бабам. Баня должна открываться в 7 часов утра, но этого никогда не бывает. Придут рабочие в баню и в 7 и даже в 8 часов, а Липин им заявляет:— Подождите, еще половойка не была.

Рабочих наберется полный коридор, лавок нет, сесть не на что и рабочие толкуются в коридоре в ожидании половойки. Половойка является в девятом часу, начинает мыть, стрести, а рабочие все ждут и ждут и, таким образом, чтобы вымыться в бане, рабочему приходится проводить часа два-три. „Порядки“ Липина нигде не годятся.

Ив. Кукушкин.

Ленинский рудник.

Медосмотр улучшить.

Учителям горпромуца, как контроль за состоянием их здоровья, проводится медосмотр. При правильной постановке медосмотра, он, конечно, принесет большую пользу. Возлагать же надежды на медосмотр у нас не приходится. Весы, на которых через известный промежуток времени взвешивают учеников, неправильные. Каждый раз получается большая разница—фунтов на 15—20. Весы необходимо заменить. *Этте.*

Рабочая хроника.

Переименование союза Рабземлес. Согласно постановления всесоюзного съезда работников земли и леса, союз переименовывается и теперь он будет называться „союзом сельско-хозяйственных рабочих“.

Внимание производственным совещаниям. В развитие данных на последнем межсоюзном эконо-ном совещании директив по работе производственных совещаний, окрпрофсовет в ближайшем времени наметил провести подробное обследование деятельности совещаний по союзу горнорабочих. На основе учета результатов работы совещаний, будут даны указания на будущее.

На борьбу с несчастными случаями. В целях применения в будущем в полном объеме предохранительных мер против производственных заболеваний и несчастных случаев на предприятиях, окрпрофсоветом, совместно с окртрудотделом, решено приступить к выявлению причин этих заболеваний и несчастных случаев.

Как работает Комсиндикат. Ленинское отделение комсиндиката, объединяющее Щегловский,

Бачатский и Кузнецкий пункты, заготовило в 4-м квартале прошедшего года 4662 штуки кож, 182 кгг. волоса, 221 кгг. щетины и 2063 шт. белых шкур. План заготовок выполнен на 85 процентов.

От редакции. К помещенной во вчерашнем номере заметке „На канатной дороге“ случайно пропущено следующее примечание от редакции: Помещая мнение т. Полужкина о положении на канатной дороге, редакция несогласна с мнением его о работе женщин. Насколько известно редакции, женщины работают не менее добросовестно, чем мужчины.

Горняк, помни!

„Кузбасс“ от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету.

Храни деньги в сберкассе.



Говорит Пахом Ивану:
— Никогда носить не стану
Деньги я теперь с собой.—
Может кончиться бедой.

Лучше в кассе их хранить,
Чтоб спокойно было жить.
Там не может быть пропажи
От пожара или от иражи...

Днем и ночью часовой
В полной форме боевой
Под руньем всегда стоит
Кассу зорко сторожит.

Не послушался Иван—
Сумул дененжи в нарман.
Не болтал больше лишну,
Деньги внес Пахом на книжку

И пошел себе домой
Со спокойною душой.
Не успел Иван пройти
До деревни пол-пути—

На него напал бандит:
— Стой!.. ни с места,—говорит.
И ограбил он Ивана,
Вывув деньги из кармана.

С перелугу только дома
Вспомнил он слова Пахома.
И решил примерным стать:
В кассе дененжи держать.

Культурно-просветительная работа в Топкинском районе.

(Результаты обследования).

Осиновая Грива. Население стремится всеми силами и средствами, в особенности молодежь, но, не имея руководителя, топчется на одном месте и лишь благодаря райполитпросветком там за последнее время открыт красный уголок и снабжен литературой. Оживляют ячейки ОДН в Авахице.

Д. Норнилова. Темная заброшенная деревня, кроме ликпункта ничего нет. Ликвидаторша могла бы кое-что сделать, но имеет грузного ребенка и поэтому работе уделяет времени очень мало. Никаких добровольных обществ нет. Комсомольская ячейка совершенно бездействует.

Д. Лебеди. Имеется сельсовет, изба-читальня, но избач неработает. До обследования совет избы-читальни ни разу не собирався, и избач не знает, как его нужно созвать и совершенно не знает его функций. Райполитпросветком приняты меры и оживлению деятельности избы-читальни и результат получился хороший, приступили к работе, а до этого вре-

мени совершенно не знали с чего что начать. При избе-читальне работает справочный стол, в котором работает избач. Имеется ячейка ОДН из 28 человек, и хотя работы никакой не ведет, но оказала небольшую помощь ликпункту. Имеется ячейка Авахица из 20 человек. Есть делегатки и довольно активные.

Д. Партийино. Можно бы местным силам сделать кое-что в области культработы, но нет помещения, имеется культпросвет, который ставит спектакли; предполагается построить народный дом. Имеется ячейка ОДН, которая оказывает помощь ликпункту, имеется ячейка Авахица, которая ведет работу энергично. Есть делегатки, но их работа плохая.

Д. Новый Исток. Есть школа, но благодаря бездеятельности учительницы никакой культурно-просветительной работы не ведется.

Д. Усть-Тарсыма. Имеется культпросвет, ставит спектакли, выпускаются газеты и в скором времени предполагается издавать стенгазету, но для культурно про-

светительной работы нет помещения. Вся культурно-просветительную работу ведет учительница Бусыгина, помогает в работе немного сельсовет. Имеется ячейка ОДН.

Д. Усть-Каменка. У населения есть желание открыть красный уголок, но некому руководить работой, нет культурных работников. Имеется ячейка ОДН, Авахица и МОПРа, но работают слабо.

С. Титово. Имеется изба-читальня, при которой создан совет из представителей всех организаций, но не было ни одного заседания, работает одна избач. При избе-читальне имеется библиотека из 520 книг, изба-читальня посещается молодежью и взрослыми, выпускается стенгазета, работает справочный стол, есть ячейка ОДН, которая оказывает помощь ликпункту, ячейка Авахица из 50 человек. Изба-читальня намеревается открыть красные уголки в д.д. Усть-Тарсыма и Усть-Каменке. *И. Кукушкин.*

Деревня.

Крестьяне, сортируйте семена.

(Ленинский район).

Всякий крестьянин должен знать, что только от хорошего семени можно ждать доброго племени. Вероятно, многие крестьяне знают это и по собственному опыту. Но беда в том, что не всегда под силу бывает одному хозяину приобрести высокоотборный или другую с. х. машину.

Крестьянам следует организовывать машинные товарищества и на общие средства приобретать сортировочные и высеивательные машины. Такие же машинные товарищества, на договоре или на уставе, в настоящее время регистрируются в риках. Никаких почти расходов на регистрацию не требуется. Государство всячески такие начинания крестьян поощряет.

С сельско-хозяйственных государственных складов сельско-хозяйственные машины отпускаются товариществам на более льготных условиях, чем крестьянам-одиночкам. С общей суммы стои-

мости машины делается товариществам скидка в 2 процента, а вместо 12 процентов годовых, товарищества платят только половину, т. е. 6 процентов. Срок кредита более продолжителен.

В Ленинском районе имеется уже 11 таких машинных товариществ. Многие товарищества уже приобрели молоталки и сортировки, а некоторые подумывают о приобретении тракторов.

Крестьяне, беда не за горами! Не мешайте вам подумывать теперь же о сортировании семенного материала. В районе имеется всего 15 сортировок. Это — очень мало, и все семена на них отсортировать будет поздно. На время, организуйте поскорее машинные товарищества и совместно приобретайте сельско-хозяйственные машины. Помните — в единении — сила. Только коллективными усилиями вы сможете поднять на должную высоту свое хозяйство. *Зайцев.*

Перевыборы ККОВ не состоялись.

(Дер. Кемерово, того же района).

На 26 января были назначены перевыборы ККОВ. На собрание из 150 домохозяев явилось всего 40. Председатель комитета Близиков не хотел даже явиться на собрание, и его туда притащили грудом. Уполномоченного Щербакова вызвать на собрание совсем не могли. Из доклада председателя ККОВ выяснилось, что работа совсем не велась. Хлеб, розданный в ссуду, до сих пор не собран, распоряжения райККОВ не выполнялись, заседания ККОВ

не устраивались. Ревизионная комиссия к делу относилась халатно. Председатель Близиков ничего не делал, а только пьянствовал.

Население, не видя от ККОВ никакой пользы, на перевыборы явилось в малом числе, и перевыборы не состоялись.

З. Красноводский.

♦ Селькоры, пишите подробно о том, как проходит у вас сдача с. х. налога. ♦

Суд.

За халатное отношение к службе.

В ночь на 20 июля 1925 года на дежурстве в Щегловском отделе были надзиратели Зинovieв и Кузнецов. До 11 часов вечера оба надзирателя дежурили, как полагается, а в 11 не выдержали... и уснули.

Этим воспользовались трое важных преступников и при помощи изготовленного заблаговременно инструмента вытащили шпильку, прикрепляющую решетку окна и вырвались.

Только после этого надзиратели Зинovieв и Кузнецов были возбуждены одним из заключенных и приняли меры к розыску скрывающихся.

За такое халатное отношение своим служебными обязанностями надзиратели предстали перед судом.

Выезжая сессия Сибкрайсуда рассмотрела Зинovieва и Кузнецова к годичному заключению, приняв во внимание их численное признание, первую сущность и что они происходят из рабочих, суд постановил считать это наказание условным.

По пьяной лавочке.

19 июля 1925 года г. Боровиков Михаил, совместно с гражданином Юнзовым, поехал в дер. Глубокую в гости к гражданину Куртану, где вместе с другими начал выпивать. Охмелев здесь вярдно г. Боровиков по деревенскому обычаю в компании с другими пошел «собирать рюмку» по домам. Во время их следования по селу, в них кто-то бросил палку и чтобы унять, кто это сдвезал, они остановили лошадь.

В это время к ним подошла пьяная компания граждан и один из нее Гомзяков Евлампий нанес Боровикову удар стогом, от которого последний первоначально впал в бессознательное состояние, а затем стал психически ненормальным и утратил трудоспособность на 90%. Дело это слушалось 19 января с. г. в выездной сессии Сибкрайсуда, которая приговорила Гомзякова к трехлетнему заключению со строгой изоляцией.

В. У.

Письма крестьян.

Первое заседание нового сельсовета.

(Село Лебеди, Топкинского района).

25-го января было заседание сельсовета нового состава. Избрано 8 секций: (залоговая, сельско-хозяйственная, лесная, по борьбе с самогоном, охране труда, кооперативная и т. д.). По первым шагам видно, что сельсовет нового состава поведет работу деловито. *Селькор.*

Лесничий-взяточник.

(Дер. Верх-Чумышская, Прокшьевского района).

10 или 11 января лесничий г. Кожевников поехал в лес и встретил несколько крестьян деревни Игоняной, которые везли лес, на рубленый виа без билетов.

Лесничий пытался их остановить, даже дал несколько выстрелов, но все же крестьяне уехали. Ему удалось лишь задержать ехавшего сзади всех крестьянина Пушкарева, Павла Анисимовича.

Кожевников и Пушкарев «сошлись полюбовно». Лесничий протокола составлять не стал, а Пушкарев обязался доставить ему четверть самогона и мешок овса.

Крестьянин с. Афонино, Прокшьевского района — заготовил дрова, но их у него украл. Он обратился к Кожевникову с просьбой разъяснить ему: как теперь быть. Лесничий ответил: — Очень просто. Наруби дров опять сколько надо и увези ночью. Только не попадайся старшему леснику.

Хорош зачатник государственного добра.. Пожалуй, скоро в лесу одни пеньки останутся.

Селькор Сова.

Вниманию охотников

Охотник, не нарушай охотничьих законов.

20 февраля кончается промысловая охота на пушного зверя, за исключением хищников, как-то: волков, медведей и проч. зверей, вредных для сельского хозяйства.

Охотники Кузнецкого округа еще не привыкли соблюдать эти сроки. Они зачастую убивают зверей и птиц круглый год и мешают птице и зверю размножаться. Охотничья промысловая кооперация должна разъяснить своим членам, а также промышленникам и вообще всем охотникам, не входящим в кооперацию, о недопустимости хищнического истребления птиц и зверя.

Хорошевский.

Заметки действуют.

Сообщаю, что по имеющимся сведениям, заметка «Когда же педальству будет конец», помещенная в газете «Кузбасс», № 213 — подтвердилась и г. Тюшев с занимаемой им ранее должности уволен.

Зам. Краевого прокурора Сибиря Пачколин.
Ст. секретарь Сушков.

Отчетность надо упростить.

(Село Подомино, Щегловского района).

В нашем селе уже второй год существует лечебный пункт, открытый по инициативе местного населения и содержащийся на его средства, которые весьма невелики и позволяют оплачивать только одного медработника, между тем, каждый день в лечебницу является 25—35 больных, кроме того, выезды на дом к тяжело больным и по несчастным случаям, одним словом, нагрузка для одного медработника полнейшая.

Вдобавок к этому в настоящем году окрздравом прислана много-

этажная отчетность, для выполнения которой на одного больного нужно потратить времени столько же, сколько и на его осмотр, если не больше.

Все это хорошо, но хорошо именно там, где имеется или несколько медработников, или специально техническая сила, на нашем же пункте нет ни того, ни другого и в результате получается только громадное понижение пропускной способности пункта — не больше.

Подоминский.

Отклики и разъяснения.

На помещенную в газете «Кузбасс», № 252 от 6 декабря 1925 года заметку «Вместо работы — командировка за вином», сообщаю, что вопрос освещен неправильно. Рабочий Глазиков специально за вином в город Щегловск не посылался. Если он и принес бутылку вина, то это только для себя. Купить вина Глазиков просили многие, в том числе и я, но от этого отказался.

Н. Солдатов.

Заметка «Скрывается от кредиторов», помещенная в № 16 газ. «Кузбасс», от 20 янв. с. г., не соответствует действительности. Десятик Солдатов 40 р. в кредит у рабочих не брал и

следовательно от кредиторов не скрывался, на работу является аккуратно. Это подтверждают: коллектив рабочих из 7 чел. и администрация.

Группа егорушицких в столовой «Новый Быт» в г. Щегловске на заметку «В столовой «Новый Быт» по-прежнему «Кузбасс», № 263 от 19 декабря 1925 г.) прислала в редакцию отклик, в котором заявляет, что обижаться на питание в столовой и нельзя: оно вполне удовлетворительное.

Ответ. ред. И. А. Гольдберг.

ПРИКАЗ

Кузнецкого окружного исполнительного комитета РК и ИД и Кузнецкого окружного военного комиссариата.

Гор. Щегловск.

№ 49.

30 января 1926 г.

§ 1.

Во исполнение телеграммы начальника управления территориального окр. 21 и Пермской стрелковой дивизии за № 3805, настоящим объявляется, что перечень начальствующего состава штаба, на территории Кузнецкого округа временно отложен, почему сроки явки, указанные в § 4 приказа окрвоенкома и окрвоенштаба № 38 января 1926 г. Новое время явки на переучет будет объявлено особым распоряжением.

Пред. Окр. Испол. Комитета Орловский.
Окружной военный комиссар Зыкин
Начальник мобилизационного отделения Усолькин.

Сегодня крестьяне, кустари, домашние хозяйки

выбирают своих депутатов в горсовет.

Выборные собрания созываются вторично, они

должны состояться.

Избиратели, идите на выборы!

Месяц и число.	Время.	В каком помещении.	Кто участвует.
31 января.	2 ч. дня.	В доме Чупрова.	Щегловская улица.
"	"	Школа I ст. № 2.	Ул. Заречная, Советская до окр. ФО., Ильинская яса, переулки Островский до № 12, Боровой весь, 2-й Боровой весь, Балаганский и 3-й весь.
"	4 ч. дня.	Школа II ст.	Улицы: Советская, Трудовая и Глухая до Нардома, Береговая, переулки: Некрасовский, Барнаульский, В.Томский и Гривой.
"	2 ч. дня.	Школа I ст. № 3.	Улицы: Советская, Трудовая, Глухая, Кузнецкая, вверх от Нардома и кварталы 1, 2, и 3.
"	12 ч. дня.	Школа II ст.	Кварталы: 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, и 18.
"	2 ч. дня.	Пожарное депо.	Кварталы: с 19 по 205 включительно.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Нужен опытный мастер, знающий перелетно-картонное дело, школе 4х легкой Керудинка. Об условиях службы справиться у завшкочей в часы занятий. 3—60.

Срочно требуется опытная машинистка Кузнецкому округу делению сорторг. уездных. Трудовая, № 31. Правление.

Утерянные документы:
— Домовая кн и ул. личн. выд. Щегловской умилец. на имя Зорина В. 62.
— Больн. кн. на № 75, выд. Кедростраховской на имя Зуевой М. И. 61.
— Больн. кн. № 16049 на имя Ребикова Н. И. 80.
— Ул. личн. выд. Щегловской умилец. на имя Гевдашевского Л. А. 17.
считать недействительными.